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VERBALE DELLA RIUNIONE TELEMATICA DEL CONSIGLIO DI DOTTORATO IN 

“BIOLOGIA APPLICATA E MEDICINA SPERIMENTALE” 

DEL 18/12/2020 

AD HORAS 

 

Il Consiglio si è riunito per via telematica il giorno 18 Dicembre 2020 per discutere e 

deliberare sui seguenti punto all’O.d.G.: 

 

1. Invio delle tesi dei Dottorandi del XXXIII° Ciclo, che avevano chiesto la 

proroga, ai valutatori e delle relazioni annuali al Collegio; 

2. Variazione assegnazione tutor Università di Sfax; 

3. Autorizzazione per lo svolgimento di attività di tutorato e didattica 

integrativa per l' A.A. 2020/2021 della Dott.ssa Serena Vittorio (XXXIII° 

Ciclo); 

4. Ammissione all’esame finale dei dottorandi del XXXIII° Ciclo; 

5. Commissione, luogo e data per gli esami finali XXXIII Ciclo in Biologia 

Applicata e Medicina Sperimentale; 

6. Passaggio all’anno successivo della Dott.ssa Federica Bucolo. 

 

Il Coordinatore per via telematica chiede a tutti i componenti del dottorato di esprimersi entro 

le ore 10:00 del 18.12.2020 a decorrere dal 14.12.2020, giusta convocazione telematica, AD 

HORAS, sui punti all’O.d.G. 

 

PRIMO PUNTO ALL’O.D.G.: 

Il Coordinatore comunica comunica di aver effettuato l’invio delle tesi dei Dottorandi del XXXIII° 

Ciclo ai valutatori designati come indicato nel verbale del 29 Giugno 2020. Si allegano inoltre, come 

Prot. n. 0130908 del 18/12/2020 - [UOR: SI001183 - Classif. III/6]Prot. n. 0134514 del 29/12/2020 - [UOR: SI001070 - Classif. II/7]
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richiesto dall’Ufficio Dottorato, le relazioni triennali dei Dottorandi Francesca Mancuso, Alessia 

Filippone e Cristina Occhiuto, al fine di essere approvate. 

 

I seguenti componenti del collegio hanno preso visione della comunicazione: 

Arcoraci Vincenzo, Granata Antonia, Visalli Giuseppa, Faggio Caterina, Cordaro Marika, Romeo 

Orazio, Capillo Gioele, Cappello Tiziana, Genovese Giuseppa, Angileri Filippo Flavio, Barreca 

Davide, Calapai Gioacchino, Di Paola Rosanna, De Leo Filomena, Galbo Roberta, Germanò Maria 

Paola, Giannetto Alessia, Guglielmino Salvatore, Lauriano Eugenia Rita, Maisano Maria, Mandalari 

Giuseppina, Marino Andreana, Marino Angela, Mauceri Angela Rita, Morabito Marina, Morabito 

Rossana, Navarra  Michele, Lanteri Giovanni, Mondello Stefania, Gitto Rosaria, Tellone Ester, Di 

Pietro Angela, Esposito Emanuela, Nostro Antonia, Parrino Vincenzo, Paterniti Irene, Saija 

Antonina, Marino Fabio, Sciortino Maria Teresa, Impellizzeri Daniela, Speciale Antonio, Trifilò 

Patrizia, Trombetta Domenico, Urzì Clara Enza, Costa Chiara, Palmara Vittorio, Sidoti Antonina, 

Gugliandolo Concetta, Cimino Francesco, Cristani Maria Teresa e De Luca Laura .  

 

Non hanno partecipato alla votazione per via telematica i prof.ri: 

Ientile Riccardo e Cuzzocrea Salvatore  

 

SECONDO  PUNTO ALL’O.D.G.: 

Il Coordinatore per quanto attiene il secondo punto all’O.d.G comunica di aver ricevuto 

l’assegnazione di un nuovo tutor da parte dell’Università di Sfax, il Prof. Hammadi Attia, della 

Dott.ssa Ben Amor Ichrak, in sostituzione del Prof. Saloua Lassoued - a seguito della sua morte.  

 

I seguenti componenti del collegio hanno preso visione della comunicazione: 

Arcoraci Vincenzo, Granata Antonia, Visalli Giuseppa, Faggio Caterina, Cordaro Marika, Romeo 

Orazio, Capillo Gioele, Cappello Tiziana, Genovese Giuseppa, Angileri Filippo Flavio, Barreca 

Davide, Calapai Gioacchino, Di Paola Rosanna, De Leo Filomena, Galbo Roberta, Germanò Maria 

Paola, Giannetto Alessia, Guglielmino Salvatore, Lauriano Eugenia Rita, Maisano Maria, Mandalari 
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Giuseppina, Marino Andreana, Marino Angela, Mauceri Angela Rita, Morabito Marina, Morabito 

Rossana, Navarra  Michele, Lanteri Giovanni, Mondello Stefania, Gitto Rosaria, Tellone Ester, Di 

Pietro Angela, Esposito Emanuela, Nostro Antonia, Parrino Vincenzo, Paterniti Irene, Saija 

Antonina, Marino Fabio, Sciortino Maria Teresa, Impellizzeri Daniela, Speciale Antonio, Trifilò 

Patrizia, Trombetta Domenico, Urzì Clara Enza, Costa Chiara, Palmara Vittorio, Sidoti Antonina, 

Gugliandolo Concetta, Cimino Francesco, Cristani Maria Teresa e De Luca Laura .  

 

Non hanno partecipato alla votazione per via telematica i prof.ri: 

Ientile Riccardo e Cuzzocrea Salvatore  

 

TERZO  PUNTO ALL’O.D.G.: 

Il Coordinatore per quanto attiene il terzo punto all’O.d.G. informa il Collegio di aver ricevuto 

regolare richiesta di autorizzazione per lo svolgimento di attività di tutorato per gli studenti ed attività 

didattico integrativa (esercitazioni, seminari, assistenza in laboratorio) relativa al settore disciplinare 

CHIM/08 per i Corsi di Laurea Magistrale afferenti alla classe di Laurea LM-13 "Farmacia e Farmacia 

Industriale", per l'anno accademico 2020/2021 da parte della Dott.ssa Serena Vittorio. 

 

I seguenti componenti del collegio hanno espresso parere favorevole alla richiesta della Dott.ssa 

Serena Vittorio: 

Arcoraci Vincenzo, Granata Antonia, Visalli Giuseppa, Faggio Caterina, Cordaro Marika, Romeo 

Orazio, Capillo Gioele, Cappello Tiziana, Genovese Giuseppa, Angileri Filippo Flavio, Barreca 

Davide, Calapai Gioacchino, Di Paola Rosanna, De Leo Filomena, Galbo Roberta, Germanò Maria 

Paola, Giannetto Alessia, Guglielmino Salvatore, Lauriano Eugenia Rita, Maisano Maria, Mandalari 

Giuseppina, Marino Andreana, Marino Angela, Mauceri Angela Rita, Morabito Marina, Morabito 

Rossana, Navarra  Michele, Lanteri Giovanni, Mondello Stefania, Gitto Rosaria, Tellone Ester, Di 

Pietro Angela, Esposito Emanuela, Nostro Antonia, Parrino Vincenzo, Paterniti Irene, Saija 

Antonina, Marino Fabio, Sciortino Maria Teresa, Impellizzeri Daniela, Speciale Antonio, Trifilò 
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Patrizia, Trombetta Domenico, Urzì Clara Enza, Costa Chiara, Palmara Vittorio, Sidoti Antonina, 

Gugliandolo Concetta, Cimino Francesco, Cristani Maria Teresa e De Luca Laura .  

 

Non hanno partecipato alla votazione per via telematica i prof.ri: 

Ientile Riccardo e Cuzzocrea Salvatore  

  

 

QUARTO  PUNTO ALL’O.D.G.: 

Il Coordinatore per quanto attiene il quarto punto all’O.d.G. informa il Collegio di aver ricevuto pareri 

favorevoli dai valutatori delle tesi e propone quindi di ammettere all’esame finale le Dott.sse Alessia 

Filippone, Francesca Mancuso e Cristina Occhiuto. 

 

I seguenti componenti del collegio hanno espresso parere favorevole all’ammissione all’esame finale 

delle Dott.sse Alessia Filippone, Francesca Mancuso e Cristina Occhiuto. 

 

Arcoraci Vincenzo, Granata Antonia, Visalli Giuseppa, Faggio Caterina, Cordaro Marika, Romeo 

Orazio, Capillo Gioele, Cappello Tiziana, Genovese Giuseppa, Angileri Filippo Flavio, Barreca 

Davide, Calapai Gioacchino, Di Paola Rosanna, De Leo Filomena, Galbo Roberta, Germanò Maria 

Paola, Giannetto Alessia, Guglielmino Salvatore, Lauriano Eugenia Rita, Maisano Maria, Mandalari 

Giuseppina, Marino Andreana, Marino Angela, Mauceri Angela Rita, Morabito Marina, Morabito 

Rossana, Navarra  Michele, Lanteri Giovanni, Mondello Stefania, Gitto Rosaria, Tellone Ester, Di 

Pietro Angela, Esposito Emanuela, Nostro Antonia, Parrino Vincenzo, Paterniti Irene, Saija 

Antonina, Marino Fabio, Sciortino Maria Teresa, Impellizzeri Daniela, Speciale Antonio, Trifilò 

Patrizia, Trombetta Domenico, Urzì Clara Enza, Costa Chiara, Palmara Vittorio, Sidoti Antonina, 

Gugliandolo Concetta, Cimino Francesco, Cristani Maria Teresa e De Luca Laura .  

 

Non hanno partecipato alla votazione per via telematica i prof.ri: 

Ientile Riccardo e Cuzzocrea Salvatore  
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QUINTO  PUNTO ALL’O.D.G.: 

Il Coordinatore per quanto attiene il quinto punto all’O.d.G. come da Consiglio precedente propone 

di confermare la seguente composizione della Commissione per l’esame finale di Dottorato, valida 

anche per la nomina come Doctor Europeus della Dott.ssa Francesca Mancuso, che si terrà 

mercoledì 27 Gennaio 2021 alle ore 10:00 sulla piattaforma Teams. 

 

Membri Cognome e nome • -    Università e Dipartimento 

- Indirizzo e mail 

Effettivi Prof. Gioacchino Calapai Università degli Studi di Messina 

gioacchino.calapai@unime.it 

 Prof. Vittorio Calabrese Università degli Studi di Catania  

calabres@unict.it 

 Prof. Árni Kristmundsson University of Iceland 

Arnik@hi.is 

Supplente 

(Docente esterno)* 

Prof.ssa Angela Trovato Università degli Studi di Catania  

atrovato@unict.it 

Supplente 

(Docente interno)** 

Prof.ssa Antonia Granata Università degli Studi di Messina 

antonia.granata@unime.it 

 

I seguenti componenti del collegio hanno espresso parere favorevole alla conferma della 

commissione. 

Arcoraci Vincenzo, Granata Antonia, Visalli Giuseppa, Faggio Caterina, Cordaro Marika, Romeo 

Orazio, Capillo Gioele, Cappello Tiziana, Genovese Giuseppa, Angileri Filippo Flavio, Barreca 

Davide, Calapai Gioacchino, Di Paola Rosanna, De Leo Filomena, Galbo Roberta, Germanò Maria 

Paola, Giannetto Alessia, Guglielmino Salvatore, Lauriano Eugenia Rita, Maisano Maria, Mandalari 

Giuseppina, Marino Andreana, Marino Angela, Mauceri Angela Rita, Morabito Marina, Morabito 

Rossana, Navarra  Michele, Lanteri Giovanni, Mondello Stefania, Gitto Rosaria, Tellone Ester, Di 
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Pietro Angela, Esposito Emanuela, Nostro Antonia, Parrino Vincenzo, Paterniti Irene, Saija 

Antonina, Marino Fabio, Sciortino Maria Teresa, Impellizzeri Daniela, Speciale Antonio, Trifilò 

Patrizia, Trombetta Domenico, Urzì Clara Enza, Costa Chiara, Palmara Vittorio, Sidoti Antonina, 

Gugliandolo Concetta, Cimino Francesco, Cristani Maria Teresa e De Luca Laura .  

 

Non hanno partecipato alla votazione per via telematica i prof.ri: 

Ientile Riccardo e Cuzzocrea Salvatore  

 

SESTO  PUNTO ALL’O.D.G.: 

Il Coordinatore per quanto attiene il sesto punto all’O.d.G. informa il Collegio di aver ricevuto la 

relazione annuale della Dott.ssa Federica Bucolo e ne propone quindi il passaggio all’anno 

successivo. 

 

I seguenti componenti del collegio hanno espresso parere favorevole al passaggio all’anno successivo 

della Dott.ssa Federica Bucolo. 

Arcoraci Vincenzo, Granata Antonia, Visalli Giuseppa, Faggio Caterina, Cordaro Marika, Romeo 

Orazio, Capillo Gioele, Cappello Tiziana, Genovese Giuseppa, Angileri Filippo Flavio, Barreca 

Davide, Calapai Gioacchino, Di Paola Rosanna, De Leo Filomena, Galbo Roberta, Germanò Maria 

Paola, Giannetto Alessia, Guglielmino Salvatore, Lauriano Eugenia Rita, Maisano Maria, Mandalari 

Giuseppina, Marino Andreana, Marino Angela, Mauceri Angela Rita, Morabito Marina, Morabito 

Rossana, Navarra  Michele, Lanteri Giovanni, Mondello Stefania, Gitto Rosaria, Tellone Ester, Di 

Pietro Angela, Esposito Emanuela, Nostro Antonia, Parrino Vincenzo, Paterniti Irene, Saija 

Antonina, Marino Fabio, Sciortino Maria Teresa, Impellizzeri Daniela, Speciale Antonio, Trifilò 

Patrizia, Trombetta Domenico, Urzì Clara Enza, Costa Chiara, Palmara Vittorio, Sidoti Antonina, 

Gugliandolo Concetta, Cimino Francesco, Cristani Maria Teresa e De Luca Laura .  

 

Non hanno partecipato alla votazione per via telematica i prof.ri: 

Ientile Riccardo e Cuzzocrea Salvatore  
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Il presente verbale è letto, approvato e sottoscritto, seduta stante. 

 

 Il segretario      Il Coordinatore 

(Prof.ssa Angela Marino)    (Prof.ssa Nunziacarla Spanò) 

 


